

Работать системно, с полным напряжением сил

Н. Слюньков

Первый секретарь ЦК КП Белоруссии

В центре практической деятельности Коммунистической партии — политического руководителя советского общества — реализация многоплановых, масштабных задач, связанных с совершенствованием развитого социализма, укреплением экономического и оборонного могущества государства, повышением благосостояния трудящихся. Осуществление этих задач требует полной мобилизации сил и ресурсов, дальнейшего улучшения качества организационно-управленческой деятельности на всех участках социалистического строительства.

Конкретная программа такой работы содержится в документах XXVI съезда партии, последующих пленумов ЦК, в его постановлениях, трудах и выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища К. У. Черненко. Образцом ее практического воплощения, глубоко продуманного, всесторонне обоснованного руководства жизнью партии и общества, подлинно ленинского стиля работы является многогранная и плодотворная деятельность Центрального Комитета КПСС, его Политбюро.

Все решения и действия партии и ее руководящих органов базируются на точном знании коренных законов и закономерностей общественного прогресса, умелом применении марксистско-ленинской теории к анализу конкретной действительности. Это позволяет ясно видеть перспективу, правильно определять основные направления социально-экономического и политического развития, ставить мобилизующие цели и в то же время реалистически учитывать возможности их достижения.

Одной из характерных особенностей революционно-преобразующей деятельности партии является системный, комплексный подход к решению теоретических и практических проблем общественной жизни. Этому требуют возрастание руководящей роли партии как политического вождя общества, увеличение масштабов и усложнение задач коммунистического строительства, повышение социальной активности масс.

В основе системного подхода лежит понимание партийной работы как многогранного комплекса взаимосвязанных, взаимообусловленных, дополняющих друг друга средств, форм и методов, направленных на решение экономических, социально-политических и воспитательных задач в их неразрывном единстве.

Идея системности, целостности воплощена в трудах и практиче-

ской деятельности создателя Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленина. Он неоднократно указывал на то, как важно «обдумать систему работы», «найти в каждый особый момент то особое звено цепи, за которое надо всеми силами ухватиться, чтобы удержать всю цепь и подготовить прочно переход к следующему звену» (Полн. собр. соч., т. 44, стр. 364; т. 36, стр. 205). Выбор основного звена в ленинском понимании является сердцевиной системного подхода, придающей ему верную целевую направленность. Без этого в общей системе намеченных мер может быть упущено главное, более важные задачи могут быть заслонены менее значительными.

Наша партия, прочно усвоив ленинские идеи системности, развивается и обогащает их в своей повседневной созидательной деятельности. Системный подход во всех сферах общественной жизни приобретает все большее распространение, становится важнейшим элементом партийного и государственного строительства. Мы говорим о «системе планирования народного хозяйства», «системе материально-технического обеспечения», «системе показателей» и т. д. В словаре партийных, советских, хозяйственных работников прочно утвердились такие словосочетания, как «действовать системно», «обеспечивать системный подход». Подобные термины все чаще встречаются в научной литературе, прессе. Это, разумеется, не дань изменчивой моде, хотя иногда и она дает о себе знать, а отражение потребности в выработке методологии научного познания и социальной практики.

В чем же суть такого подхода в партийной работе? Как мы его понимаем?

Работать системно — значит во всех своих решениях и действиях руководствоваться требованиями марксистско-ленинской теории, учитывать закономерности общественного развития, всесторонне анализировать происходящие процессы, явления и тенденции, постоянно ставить перед собой напряженные, мобилизующие и в то же время реальные задачи, добиваясь их неукоснительного выполнения.

Работать системно — значит обеспечивать правильное сочетание партийного и государственного руководства, четко разграничивать функции партийных, советских, хозяйственных органов и общественных организаций, добиваясь высокой эффективности их работы, слаженности и согласованности в достижении общих целей.

Работать системно — значит обеспечивать тесное сочетание организаторской, хозяйственной и воспитательной деятельности, неразрывное единство слова и дела, решения и исполнения, постоянно учитывать политические, экономические, социально-нравственные последствия всей совокупности принимаемых мер.

Руководствуясь требованиями ЦК КПСС, партийные организации Белоруссии направляют настойчивые усилия на совершенствование стиля и методов своей работы, утверждая системный подход в решении стоящих перед республикой задач, мобилизуя массы на напряженный, творческий, высокопроизводительный труд.

Сердцевиной всей деятельности Коммунистической партии и Советского государства является руководство народным хозяйством. Как отмечалось на XXVI съезде КПСС, именно в области экономики закладывается фундамент решения социальных задач, укрепления обороноспособности страны, фундамент активной внешней политики.

Руководство народным хозяйством — дело сложное, разностороннее. И здесь, пожалуй, больше чем где бы то ни было требуются си